

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голубевой Татьяны Юрьевны «Совершенствование инструментария статистического наблюдения за детской инвалидностью в Российской Федерации», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Для обоснованного планирования и эффективной работы системы медико-социальной помощи детям инвалидам необходимы сведения о распространенности и структуре детской инвалидности. Детская инвалидность является остройшей проблемой современного общества. Численность детей с ограниченными возможностями среди населения страны неуклонно возрастает, при этом сведения о детях-инвалидах, содержащиеся в различных системах статистического наблюдения (федерального и ведомственных), не позволяют достоверно и полно оценить ситуацию по детской инвалидности и свидетельствуют об отсутствии межведомственного взаимодействия в учете детской инвалидности. Так, по данным формы № 19 «Сведения о детях-инвалидах», частота распространения инвалидности детей в возрасте 0-17 лет включительно с 2002 по 2015 гг. снизилась на 4,6 %, а по данным формы № 7-Д (собес) «Сведения о медико-социальной экспертизе детей в возрасте до 18 лет», также прослеживается снижение показателя детской инвалидности, но темп ее снижения более высокий, с 2002 по 2015 год – на 13,1 %. Следует отметить, что не сформирована единая федеральная система мониторинга детской инвалидности, объединенной общей стратегией развития, нет современного программного обеспечения.

Все изложенное указывает на актуальность проведенного комплексного научного исследования детской инвалидности и разработке информационных систем, используемых для социально-медицинского мониторинга.

Проведенное анкетирование руководителей службы медицинской статистики 85 субъектов Российской Федерации установило, что доля субъектов, использующих информационные системы по персонифицированному учету инвалидов, и в частности детей-инвалидов, составила 68,2 % всех субъектов, но только 34,5 % из них применяют их для формирования статистической отчетности.

Авторский поиск нашел свое логическое завершение в предложениях по совершенствованию формирования индикаторов детской инвалидности, включающие мероприятия по оптимизации системы персонифицированного учета детей-инвалидов.

Материалы исследования неоднократно докладывались на Всероссийских и международных форумах, широко апробировались. Высокий методический уровень работы, достаточные объемы выборки наблюдения, современные методы статистической обработки материала и прогнозирования обеспечивают надежность и достоверность полученных результатов. Содержание автореферата позволяет заключить, что цель, поставленная в диссертационном исследовании достигнута, а задачи решены. Замечания по автореферату не имеются.

Заключение. Судя по автореферату, диссертационная работа Голубевой Татьяны Юрьевны «Совершенствование инструментария статистического наблюдения за детской инвалидностью в Российской Федерации» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение важной научной задачи по оптимизации федерального статистического наблюдения за детской инвалидностью и осуществлением межведомственного взаимодействия по сбору сведений о детях-инвалидах, что имеет важное значение для общественного здоровья и здравоохранения.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и методическому уровню диссертационная работа Т.Ю. Голубевой соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства

Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями от 21 апреля 2016 года № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Голубева Т.Ю. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук,
профессор, заведующая кафедрой
«Общественное здоровье и
здравоохранение» ФГБОУ ВО
«Ижевская государственная
медицинская академия»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Попова

Попова Наталья Митрофановна

Адрес:

426034, Удмуртская республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, д. 281
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» Минздрава России
Контактный телефон: +7 (3412) 91-82-93
E-mail:kafedra-ozz@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Н.М. Поповой заверяю:
Начальник общего отдела ФГБОУ ВО
«Ижевская государственная медицинская
академия» Минздрава России



Клюжева Ольга Викторовна